

河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行

弘扬伟大抗疫精神凝聚攻坚克难强大力量 奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

本报讯 河南日报记者李铮 冯芸 马涛报道 10月21日,河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在郑州隆重举行,深入学习贯彻习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,弘扬伟大抗疫精神,在褒扬先进、致敬英雄中持续营造竞相出彩的生动局面,在回望大战、回顾大考中不断凝聚攻坚克难的强大力量。省委书记王国生出席会议并讲话,省长尹弘主持会议,省政协主席刘伟出席会议。

会议指出,面对突如其来的严重疫情,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策,打出了气壮山河的人民战争、总体战、阻击战。我们深入学习贯彻总书记重要讲话和指示精神,坚决落实党中央、国务院决策部署,立足河南特殊省情,紧紧抓住宝贵时间窗口,第一时间研究部署、第一时间全面动员、第一时间落实防控,把干部带头、依靠群众、全面排查、堵塞漏洞、集中救治贯穿始终,较短时间内形成了稳控有力的良好局面。我们坚决听从总书记和党中央号令,筑牢了阻击疫情的中原防线;我们依靠基层党组织构建起群防群控的安全网,凸显了1亿河南人民的硬核力量;我们凝聚起共克时艰的强大正能量,展现了黄河文化不屈不挠的精神底色,交出了一份浸透着心血汗水的合格答卷。

会议强调,回望这场惊心动魄的抗疫大战,带来的是冲击更是奋起、有损失更有收获;回顾这场艰苦卓绝的历史大考,赢得的是进步更是信心、是

今天更是未来,实现了全省上下政治上思想上精神上的一次全方位升华。经过这场大战大考,我们对中国共产党中流砥柱作用和中国特色社会主义制度巨大优越性的认识更加深刻,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”更加自觉。我们更加清晰地看到,以习近平同志为核心的党中央,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;我们党上下贯通、执行有力的严密组织体系,是战胜艰难险阻的坚强保证;发挥先锋模范作用的千千万万党员,是克服困难矛盾的强大支撑;社会主义制度集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势,是抵御风险挑战的重要保障。我们要坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,不断增强各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,让习近平新时代中国特色社会主义思想在中原儿女心中深深扎根,让党旗在中原大地高高飘扬。

会议指出,经过这场大战大考,我们对中国共产党人民至上执政理念的认识更加深刻,践行以人民为中心的发展思想更加自觉。经过抗疫大战的洗礼,党员干部担当作为的肩膀更硬了,党群干群关系更加密切了,党的执政根基更加牢固了。我们要在人民群众中把根扎得更深,把为民造福作为最重要的政绩,解决好群众各项“急难愁盼”问题,特别是要慎终如始抓好疫情防控,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,坚决夺取抗疫斗

争全面胜利。要加快推进健康中原建设,深入开展爱国卫生运动,着力构建强大的公共卫生服务体系。要坚决打赢脱贫攻坚战,在查漏补缺中巩固提升脱贫质量,扎扎实实跑好最后一棒。

会议指出,经过大战大考,我们对新发展理念的认识更加深刻,走好高质量发展路子更加自觉。我们必须主动识变应变求变,更加自觉地以新发展理念为“指挥棒”“红绿灯”,既立足当前,扎实做好“六稳”工作,全面落实“十四五”发展、推动中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等规划,在构建新发展格局中找准坐标方位、优势短板,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

会议指出,经过大战大考,我们对大抓基层基础极端重要性的认识更加深刻,加强基层党建引领基层治理更加自觉。我们要坚持眼光向下、重心向下,进一步树牢大抓基层基础的鲜明导向,高质量做好村(社区)“两委”换届,强化基层党组织的政治功能和组织力,完善自治、德治、法治融合的治理方式,不断提升治理效能,更好把人心凝聚起来、把力量汇聚起来。

会议指出,经过大战大考,我们对增强底线思维、忧患意识的认识更加深刻,防范化解重大风险更加自觉。在今后一个时期,我们将面对更多逆风逆水的外部环境,必须时刻绷紧防范化解重大风险的弦,保持如履薄冰的谨慎,增强见叶知秋的敏锐,深入排

查风险,系统反思问题,及时补短板强弱项、堵漏洞,将预防化解和应急处突有机结合,促进制度建设和治理效能更好融合,确保全省社会大局稳定。

会议指出,经过大战大考,我们对青年是国家和民族希望的认识更加深刻,培养堪当民族复兴大任的时代新人更加自觉。我们要进一步抓好立德树人根本任务,坚持和完善领导干部联系学校制度,提升学校思想政治工作水平,创造更好的成长成才环境,培养可靠的社会主义建设者和接班人,让红色基因永不褪色,让党的事业薪火相传。

会议指出,经过大战大考,我们对伟大精神凝聚人心、汇聚民力的认识更加深刻,大力弘扬黄河文化更加自觉。经过抗疫的洗礼,中原儿女的自信心和自豪感空前高涨,凝聚力和向心力极大增强。我们要进一步传承创新黄河文化,弘扬伟大抗疫精神,与持续弘扬焦裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神、愚公移山精神等融合起来,转化为亿万中原儿女攻坚克难、砥砺奋进的实际行动,汇聚起同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的磅礴力量。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,大力弘扬伟大抗疫精神,勠力同心、锐意进取,夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚最后胜利,在加快形成新发展格局中展现更大担当作为,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

筑起抗疫的铜墙铁壁

我市39名个人和12个集体在河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会上获殊荣

本报讯 全媒体记者胡海娟报道 10月21日上午,河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在河南人民会堂隆重举行,我市39名先进个人和12个先进集体受到表彰。市委书记侯红,市长高建军,副市长王玲,市政协副主席、市卫健委主任刘述荣参加大会。

回望过去,2020年的春天注定被历史铭记。无数凡人英雄挺身而出、向险而行,展现了黄河儿女的刚健风骨,成为伟大抗疫精神的最好注脚,激励中原儿女砥砺前行。

面对新冠肺炎疫情这一新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委、市政府严格按照中央、省委的部署要求,团结带

领500多万开封人民,同时间赛跑、与病毒较量,打响了万众一心的人民战争、众志成城的总体战、艰苦卓绝的阻击战,抗击疫情取得重大战略成果,经济社会发展呈现稳定向好态势。

为应对新冠肺炎疫情,今年年初,我市迅速启动一级应急响应,第一时间成立市委书记任总指挥、市长任第一副总指挥的指挥部,并组建由市委常委和副市长牵头的12个工作专班,指挥部办公室下设8个专项工作组,基层成立612个临时党支部等,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。第一时间健全机制。指挥部实行日调度、日研判、日交办,专题研究、全面部署、快速落实防控工作,明确“五早”“六个最严格”“五个一律”“六个

凡是”工作要求,确保疫情防控工作政令畅通、高效落实。同时,在全市设立新冠肺炎定点救治医院7个、后备定点医院8个、二级以上医疗机构设立发热门诊34个、预检分诊点134个、集中隔离点51个。全市各级卫生健康部门、医疗机构、疾控机构全员坚守岗位,积极应对,主动作为,以昂扬的斗志、饱满的热情投入到新冠肺炎疫情防控的战斗中去,为全市人民编织了一张生命健康的防护网。

全面打赢疫情防控阻击战,社区防控是基础。疫情防控工作开展以来,我市针对全市老旧小区多而集中、棚户区多而连片、管辖居民多而混杂的工作实际,坚决贯彻落实习近平总书记“充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用”的重要指示,全市广

大社区工作者在疫情紧张时期,自始至终全天候、全时段、全方位“逆行”在我市3067个社区(村)一线值守卡点,用大爱大德、默默无闻的实际行动筑起社区抗击疫情的铜墙铁壁,谱写了一曲曲新时代社区工作者守土有责、守土担责、守土尽责的抗疫赞歌。

“天使白”“橄榄绿”“警察蓝”“志愿红”不畏艰难,逆行而上;“我是党员我先上”“疫情不退我不退”,誓言铿锵,丹心闪耀。在这场没有硝烟的战“疫”中,开封人民在市委、市政府的坚强领导下,践行初心使命,筑起一道道疫情防控的钢铁长城,用开封力量、开封担当诠释生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。

河南省“乌拉圭周”开封系列活动启动仪式暨乌拉圭当代艺术展开幕式举行

我市将以此次活动为契机全面推动与乌拉圭城市间的友好交流合作

本报讯 全媒体记者叶森报道 10月21日,河南省“乌拉圭周”开封系列活动启动仪式暨乌拉圭当代艺术展开幕式在市博物馆举行。乌拉圭驻华大使费尔南多·卢格里斯,市长高建军、省外事办副主任李冰出席开幕式,共同为乌拉圭当代艺术展揭幕。

副市长尹君、市政协副主席刘海潮等出席开幕式。

原腹地、黄河之滨,4100多年的建城史使得开封成为黄河文明的发祥地和最为璀璨的明珠。乌拉圭当代艺术展在开封举办,东西文化交相辉映,古今艺术相得益彰。感谢卢格里斯大使阁下的努力以及省外事办的大力支持,为开封与乌拉圭佛罗里达州缔结友好城市关系牵线搭桥,推动乌拉圭当代艺术作品来汴展出,使开封人民有机会“零”距离接触乌拉圭,从艺术作品中

更加了解乌拉圭人民创造的智慧与美,也使人们通过视觉艺术,走进乌拉圭人民的内心世界。开封将以此次活动为契机,全面推动与乌拉圭城市间的友好交流合作,共同发展,共同进步。

费尔南多·卢格里斯说,本次“乌拉圭周”活动内容丰富、亮点迭出,涵盖了政治、经贸、文化、体育等诸多领域。希望通过“乌拉圭周”开封系列活

动,在加强两国文化交流的同时,种下一粒希望的种子,为增进乌中友谊,促进乌拉圭与河南及开封的经贸合作结出累累硕果。

李冰说,乌拉圭物产丰富,工业、农牧业基础雄厚,与开封有着很强的经济互补性。双方在旅游、足球、文化等多个领域有着广阔的合作空间。省外事办将继续搭建好对外交往平台,促进我省全方位的对外交流与合作。